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Паучок.

Цель: формирование положительного отношения к лепке 
Задачи: 
· продолжать знакомить детей с некоторыми представителями насекомых - паучок (внешние особенности, жизнь в природе); 
· развивать предпосылки смыслового восприятия произведений художественной литературы – побуждать слушать рассказ; 
· закреплять умение раскатывать кусок пластилина круговыми движениями кистей рук;
· учить делать паучка из пластилинового шарика и проволоки «Шенил»; 
· создавать условия для развития мелкой моторики пальцев рук, воображения; 
· воспитывать любовь к природе, насекомым
Возраст и время проведения: Проведение в конце  учебного года.
Методы и методические приёмы:
· Игра  малой подвижности
· Игровые действия
· Пальчиковая гимнастика
· Беседа 
· Показ картинок
· Восприятие смысла рассказа
· Рассматривание 
· Показ способа лепки
Материалы и оборудование:
· Игрушки – паучок, пчёлка, кузнечик, муравей, жук
· Лист ватмана А2, с нарисованной паутиной
· Кусочки проволоки «Шенил»
· Черные бусены
· Одноразовые пластиковые тарелки
· Пластилин основных  цветов
· Доска 
· Тканевая салфетка 
· Магнитофон 
· Аудио коллекция  «Пальчиковая гимнастика»
· Магнитная доска с набором магнитов
· Столы 
· Стулья 
Организация занятия:
· Проводится с подгруппой детей
· Лепка за столами
Предварительная работа:
· Наблюдения за паучком на прогулке
· Чтение сказки «Муха-цокотуха» К. Чуковского
· Рассматривание иллюстраций в книгах 
План занятия:
1. Пальчиковая гимнастика  «Паучок».
2. Игровые действия «Знакомство с паучком».
3. Рассматривание игрушки «Что есть у паучка».
4. Восприятие смысла рассказа «Как паучок на всех обиделся».
5. Игра малой подвижности «Весёлый жучок».
6. Беседа с паучком «Где друзья у паучка».
7. Показ способа лепки «Паучок».
8. Беседа «Кто обидел паучка».



Ход занятия:
Развивающая предметно-пространственная среда группы изменена не значительно. Дети садятся на ковре в круг, когда слышат знакомую мелодию.
Пальчиковая гимнастика «Паучок».
После игры воспитатель, не заметно,  садит себе на плечо игрушку – паучка.
Игровые действия «Знакомство с паучком»: Ой, ребята, посмотрите, какой малыш сел ко мне на плечо.  Это маленький паучок.  Иди ко мне на ладошку малыш. Давайте познакомимся с паучком (паучок садится к каждому малышу на ручку).
Рассматривание игрушки «Что есть у паучка»: Посмотрите, какой наш паучок красивый. У него круглое туловище, большие глаза, много мохнатых лапок, поэтому он очень быстро бегает. Еще он умеет делать паутину, которую цепляет за листочки и веточки (ватман прикреплен на магнитной доске, показать детям паутину).
Паучок хочет рассказать вам, как однажды его паутина спасла маленького жучка, давайте его послушаем.
Восприятие смысла рассказа «Как паучок на всех обиделся»: (во время рассказа показ игрушек-насекомых)
Жил-был маленький паучок. И больше всего на свете он любил плести паутинки. Проснется паучок утром, выползет из своего домика на улицу – и начинает работу: то травинки паутинками переплетет, то цветочки, то веточки. Красота! Вот только не всем это нравилось. 
Однажды прилетела к паучку пчелка и прожужжала: «Не плети паутинки на цветочках, они мне нектар собирать не дают!»
А за ней и кузнечик прискакал: «И травинки не путай! Мне через них прыгать неудобно!»
А потом и муравей пожаловался: «Твои паутинки мне веточки мешают собирать!»
Расстроился паучок, что никому не нравится его работа, спрятался в старом дупле и решил оттуда больше не выходить. Сидит он один в темноте и плачет. Вдруг слышит – кто-то зовет: «Помогите, помогите! Я сейчас упаду!»
Выбежал паучок из дупла, огляделся – и увидел маленького жучка. Зацепился жучок лапкой за веточку – и повис, вот-вот упадет! Что же делать? И тут паучок придумал! Взял он свои ниточки, прибежал под веточку и быстро-быстро сплел большую крепкую паутинку. «Прыгай, жучок! Тебя моя паутинка поймает!» - крикнул паучок. 
Прыгнул жучок вниз – и совсем не ушибся: «Спасибо тебе, паучок! Я всем-всем расскажу, как ты мне помог».
С тех пор плетет паучок свои паутинки – и все ему только спасибо говорят. 

Жучок очень обрадовался, что паучок ему помог и стал танцевать. А танцевал он вот так.

Игра малой подвижности «Веселый жучок»:
Встало солнышко опять, захотелось полетать (руки вверх потянуться).
Над цветочком покружились, на него мы приземлились (кружиться вокруг своей оси, присесть на корточки).
Крылышками постучим, друг на друга поглядим (хлопать в ладоши).
Лапками жучки играют, пока крылья отдыхают (сидя на полу, руки в упоре сзади, топать ногами).
Лапками помашем, весело попляшем (лежа на спине махать и руками, и ногами).


Беседа «Где друзья у паучка», вопрос воспитателя в паучку: Паучок, а тебе одному не скучно? Мы с ребятами поможем найти твоих друзей. 

Ребята, вы знаете, где у нас в группе спрятались паучки? Они спрятались в коробке с пластилином. 

Показ способа лепки «Паучок»:
1. Взять кусочек пластилина, разогреть его в ладошках.
2. Скатать из этого кусочка шарик.
3. Взять  кусочек проволоки «Шенил».
4. Вставить проволоку в пластилиновый шарик  «Сделать лапки».
5. Взять из тарелочек две черные бусины «Сделать глаза».
6. Прикрепить паучка на паутину (на лист ватмана).

Беседа «Кто обидел паучка»: 
· Кому мешала паутинка на цветке? Зачем пчелы летают на цветы? (пчела)
· Кому мешала паутинка на зелёной травке? (кузнечик)
· Кому мешала паутинка собирать веточки? Зачем муравью веточки? (муравей)
· Кого спас паучок? Что он сделал, чтоб жучок не упал? (жук) 

